
 Προς τις Ηπειρώτισσες και τους Ηπειρώτες της αποδημίας 
              
Συμπατριώτες 
Χρόνια πολλά, ευτυχισμένος να’ ναι ο καινούργιος χρόνος γεμάτος υγεία, δύναμη και αισιοδοξία 
στους αγώνες που θα αναπτυχθούν. 

Ερχόμαστε με μια σημαντική παρακαταθήκη από το 2023. Ενώ, ο συσχετισμός δυνάμεων 
παραμένει εξαιρετικά αρνητικός, ταυτόχρονα διαφαίνεται τάση αμφισβήτησης της κυρίαρχης πο-
λιτικής. Και στην Ηπειρωτική αποδημία μετά τη μεγάλη οπισθοχώρηση των τελευταίων χρόνων 
και ιδιαίτερα της περιόδου της πανδημίας 2019-2022, το 2023 διακρίνουμε διαδικασίες ανα-
στροφής της κατάστασης, ιδιαίτερα με την ολοκλήρωση της 1ης φάσης της προβολής των αιτη-
μάτων μας, που κατέληξε στην οργανωμένη μαζική παρουσία στη Βουλή στις 15/2/2023. Αιτήματα 
που υιοθετούνται από το σύνολο των συμπατριωτών. 
Η ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ βλέπει το 2024, αισιόδοξα, δυναμικά, επιθετικά. 

 Η χρονιά που πέρασε μας αφήνει δυσβάσταχτα οικονομικά βάρη, επιπλέον δυσμενείς επι-
πτώσεις στο περιβάλλον, την Υγεία, την Πρόνοια, την Παιδεία, τους μισθούς και τις συντάξεις. 

Στην ιδιαίτερη πατρίδα μας, βιώνουμε καθημερινά τις επιπτώσεις αυτές. Χωρίς υποδομές 
{κοινωνικές και τεχνητές) η ύπαιθρος και τα χωριά μας ερημώνουν. Σε μια επικίνδυνη περίοδο, που αυξάνονται οι πόλεμοι στην περιοχή 
μας, για τον έλεγχο των πηγών ενέργειας, βρισκόμαστε μπροστά σε μια σημαντική πρόκληση για την  ιδιαίτερη πατρίδα μας. 

Η πρώτη χερσαία εκμετάλλευση Υδρογονανθράκων (Υ/Α) στην χώρα μας γίνεται στα Κούρεντα Ιωαννίνων!    
Η Σύμβαση Μίσθωσης με την Εταιρεία Energean αφορά την «παραχώρηση του δικαιώματος έρευνας και εκμετάλλευσης Υ/Α» (Σει-

σμικές έρευνες, Ερευνητικές γεωτρήσεις, Εκμετάλλευση) ενιαία για 35 έτη, ενώ υπάρχουν προβλέψεις για  παράταση πέντε και δέκα ετών. 
Δεν μπορούμε να αγνοήσουμε την ιστορική αλλά και πρόσφατη πείρα, ότι πολλές περιοχές εξορύξεων μετατράπηκαν σε κατάρα για τους 
λαούς και τις τοπικές κοινωνίες αφανίζοντας ανθρώπινες ζωές, μνημεία πολιτισμού, οικονομική δραστηριότητα και περιβάλλον. 

Εκφράζουμε τον βαθύτατο προβληματισμό μας για τις επιπτώσεις που δημιουργεί το εγχείρημα αυτό! Ενδεικτικά και μόνο σημει-
ώνουμε: 
Η ολοκληρωμένη μέριμνα για την πρόληψη, τον περιορισμό και την αντιμετώπιση των επιπτώσεων στο περιβάλλον θα ανατεθεί σε 
Μονάδα Περιβάλλοντος, που θα οργανωθεί και θα λειτουργεί με αποκλειστική ευθύνη της Εταιρείας!!! 
Κατά την παραγωγική διαδικασία, η κατασκευή εγκαταστάσεων, η εγκατάσταση αγωγών μεταφοράς των Υ/Α και η διαχείριση των αποβλήτων 
θα δημιουργήσει επί πλέον πολύ μεγαλύτερα προβλήματα, από το σημείο εξόρυξης μέχρις τις παράκτιες και τις θαλάσσιες εγκαταστά-
σεις!! 
Τα πιθανά επιβαλλόμενα πρόστιμα για τη ρύπανση αγγίζουν τα όρια της ανυπαρξίας 
Δεν έχουν θεσμοθετηθεί κανονισμοί όλων των πετρελαϊκών δραστηριοτήτων που έχουν σχέση με την Υγιεινή, την Ασφάλεια!  
Δεν υπάρχει κανονισμός εγκεκριμένος για την προστασία των δικτύων μεταφοράς (ύδρευσης, αποχέτευσης, Υδρογονανθράκων κ.λπ.)!  
Δεν καθορίζονται Ζώνες Προστασίας γύρω από τις υδροληψίες πόσιμου νερού. 
Παραβλέπεται ουσιαστικά το πρόβλημα της αντισεισμικής προστασίας των εγκαταστάσεων 
Η εμπειρία από παρόμοιες συμβάσεις (π.χ. ΠΡΙΝΟΣ) αποκαλύπτει ότι οι «επενδυτές» στην πράξη λειτουργούν αφορολόγητα! 

Ενώ ο λαός μας καταδικάζεται στην ενεργειακή φτώχεια, ο ορυκτός μας πλούτος γίνεται βορά κάθε λογής αρπακτικών επιχειρηματικών 
ομίλων. Οι ίδιοι που αναπτύσσουν αιολικά πάρκα στις κορυφογραμμές των βουνών μας, οι ίδιοι που απλώνουν φωτοβολταϊκά στις βου-
νοπλαγιές, τους κάμπους και τις λίμνες μας, οι ίδιοι που σε κάθε ποτάμι φράζουν το νερό με τα ενεργειακά τους φράγματα, οι ίδιοι που 
τα τελευταία χρόνια προσπαθούν να μας πείσουν ότι τα ορυκτά καύσιμα είναι καταστροφή και απαιτούνται οι ΑΠΕ τους, οι ίδιοι χώνουν 
βαθιά το χέρι τους στο υπέδαφός μας για να μας κλέψουν. 

Συμπατριώτες, 
Η ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ, στην 1η φάση των ερευνών βρέθηκε στο πλάι κάθε δράσης της αποδημίας, οργάνωσε και συντόνισε 

εκδηλώσεις εκατοντάδων φορέων μας, σε πείσμα μάλιστα των αποφάσεων και πρακτικών των πλειοψηφιών στην ΠΣΕ.  
Σήμερα, ακριβώς 6 χρόνια μετά τη μεγάλη σύσκεψη της ΗΣ στις 24/1/2018, όταν θέσαμε σταθμό στη δράση μας. 

 
ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ 

Την ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024 στις 6.30μμ  
σε μια νέα μεγάλη συγκέντρωση στην μεγάλη αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου των Ηπειρωτών, Κλεισθένους 15 7ος όροφος 

 
Ο ΚΟΜΠΟΣ ΕΦΤΑΣΕ ΣΤΟ ΧΤΕΝΙ 

Δεν θα αφήσουμε τα χωριά μας να σβήσουν 
Δεν θα αφήσουμε να καταστρέψουν το περιβάλλον. Η φύση δεν είναι εμπόρευμα  

Δεν θυσιάζουμε τη ζωή  μας, τη ζωή των παιδιών μας για χάρη των κερδών των πετρελαϊκών εταιριών  
Το περιβάλλον, τα νερά, οι πηγές, τα δάση, η σπάνια χλωρίδα, η πανίδα, η βιοποικιλότητα, η πολιτιστική φυσιογνωμία 

της, με την πλούσια ιστορική και πολιτιστική παράδοση, με τον μεγάλο αριθμό αρχαιολογικών χώρων, ιστορικών μνη-
μείων και παραδοσιακών οικισμών, είναι ο πλούτος μας! 

 
Η ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΠΟΔΗΜΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΖΕΤΑΙ, ΟΡΓΑΝΩΝΕΤΑΙ, ΔΙΕΚΔΙΚΕI


